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Herrn 
Präsidenten d. NÖ Landtages 
Mag. Karl WILFING 
 

St. Pölten, am 24. März 2026 

LH-ML-L-16/232-2026 

 

 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die im Rahmen der Anfrage des Abgeordneten Mag. Georg Ecker, MA betreffend „Ehemaliger 

Rektor der Universität für Weiterbildung Krems als Berater der NÖ Landesregierung“, 

eingebracht am 16.02.2026, Ltg.-904/XX-2026, an mich gerichteten Fragen beantworte ich, 

soweit diese in meine Zuständigkeit fallen und vom Anfragerecht umfasst sind, wie folgt: 

 

Mag. Faulhammer hat die Funktion eines Bereichsleiters in der Abteilung Landesamtsdirektion 

des Amtes der NÖ Landesregierung. In dieser Funktion leitet und koordiniert er die Umsetzung 

der NÖ Landesstrategie 2030 sowie die Geschäftsstelle Digitalisierung und Innovation. 

 

Mag. Faulhammer wird in der Abteilung Landesamtsdirektion des Amtes der 

NÖ Landesregierung auf einem systematisierten Dienstposten gemäß DPPL 2025/2026 

eingesetzt und hat seit seinem Dienstantritt am 01. September 2025 die Struktur des neuen 

Bereiches Zukunftsforschung aufgebaut und erste Impulse gesetzt, um das strategische 

Arbeiten der NÖ Landesregierung in den verschiedenen fachlichen Bereichen an der 

NÖ Landesstrategie 2030 auszurichten. 

 

Die Umsetzungsmaßnahmen in den Handlungsfeldern des Zukunftsreports „Mein Land denkt 

an morgen“ werden ebenfalls durch den von Mag. Faulhammer geleiteten Bereich koordiniert. 

Dies betrifft die regelmäßigen Bürgerbefragungen und den wissenschaftlichen Bericht, der 

einmal jährlich erstellt wird. Ergänzend erfolgte die Konzeption der Zukunftsgespräche, die ab 

2026 jährlich an fünf Standorten in Niederösterreich durchgeführt werden. In diesen 

Zukunftsgesprächen werden die wissenschaftlichen Analysen, Ergebnisse aus den 

Bürgerbefragungen und politischen Fragestellungen präzisiert und öffentlich diskutiert werden. 

 

Landtag von Niederösterreich 

Landtagsdirektion 

Eing.: 24.03.2026 

Zu Ltg.-904/XX-2026 



Durch die Vorbereitung und Umsetzung des Transfers der Geschäftsstelle Digitalisierung von 

der Abteilung Wirtschaft, Tourismus & Technologie in die Landesamtsdirektion hat 

Mag. Faulhammer einen wichtigen Impuls für die strategisch gesamthafte Gestaltung der 

digitalen Transformation gesetzt. 

 

 Mit freundlichen Grüßen 

 Johanna Mikl-Leitner eh. 


